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NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 29.01.2019 

im Gemeindehaus, Queichtalstraße 39, 76855 Annweiler-Queichhambach 

stattgefundene 15. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil 

Queichhambach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 17.01.2019 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 14.01.2019 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Manfred Müller  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Rudolf Wild  

 stellvertretende Ortsvorsteherin und Ortsbeiratsmitglied 

Alexandra Schnetzer  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Rudolf Bitzer  

Conny Falk  

Ernst Gerber  

Manfred Haas  

Steven Kärgel  

Jürgen Krause  

Heidi Paul  

Gero Schumb  

Kai Seebach  

 Schriftführer 

Manuel Pätzold  

Stefanie Schwab  

 Ferner sind anwesend 

Pressevertreter Anwesend Herrn Pohlit von der Rheinpfalz 

 

Abwesend: 

 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Andre Neumayer Entschuldigt 

 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Bundesstraße B 10 - geplanter vierspuriger Ausbau- 

 1.1 Bericht über die Ergebnisse der bisherigen Aktivitäten 

 1.2 Besprechung und Beschlussfassung über weitere Maßnahmen 
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 2 Verkehrsangelegenheiten 

 2.1 Sichere Fußwege für die Kinder 

 2.2 Besprechung von möglichen Maßnahmen 

 3 Gemeindehaus 

 3.1 Bericht über den aktuellen Nutzungsstand 

 3.2 Jugendarbeit im Gemeindehaus 

 3.3 Seniorenarbeit im Gemeindehaus 

 4 Breitbandversorgung  Ortsteil Queichhambach - aktueller Sachstand - 

 5 Besuch in Hartzviller 2019 

 6 Informationen über den Rheinland Pfalz Tag 

 7 Informationen und Anfragen 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben 

 

 

 1 Bundesstraße B 10 - geplanter vierspuriger Ausbau- 

 

Zunächst begrüßte der Ortsvorsteher die anwesenden Ratsmitglieder und Gäste. Sodann stellte er die 

Beschlussfähigkeit fest. Einwände gegen die letzte Niederschrift wurden keine erhoben.  

 

 

 1.1 Bericht über die Ergebnisse der bisherigen Aktivitäten 

 

Der Bürgermeister informierte über die bisherigen Beratungen und Aktionen seit dem 16.02.2017.  

Am 15.08.2018 fand eine Informationsveranstaltung über den Ausbau der B10 statt. In dieser wurde 

durch den Ortsbeirat auf verschiedene Risiken hingewiesen z.B. das benötigte Verkehrsleitsystem oder 

die Durchsetzung der StVO. Da bisher keine weiteren Planungsfortschritte bekannt sind und auch keine 

neuen Informationen seitens des LBM Speyer vorliegen, möchte der Ortsbeirat seine Forderungen nach 

einem Transitverbot sowie einem Verkehrsleitsystem Nachdruck verleihen.  

 

 

 1.2 Besprechung und Beschlussfassung über weitere Maßnahmen 

 

Um Forderungen des Ortsbeirates zum Verkehrsleitsystem und Transitverbot durchzusetzen fand ein 

Treffen mit dem Bürgermeister der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels statt. Wie mit Herrn 

Bürgermeister Burkhart besprochen, soll ein Schreiben an Herrn Landrat Seefeld zu diesem Thema 

versendet werden, in dem auf die Forderungen und Probleme hingewiesen wird.  

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig mit 12 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen, das Schreiben 

von Herrn Bürgermeister Burkhart zu unterstützen.  

 

 

 2 Verkehrsangelegenheiten 

 

 2.1 Sichere Fußwege für die Kinder 

 

Der Ortsvorsteher informiert den Ortsbeirat über die Verkehrsproblematik „Im Wegel“. Durch die engen 

Straßenverläufe sowie nicht vorhandenen Gehwege, besteht möglicherweise eine erhöhte Unfallgefahr für 

Schulkinder.  
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 2.2 Besprechung von möglichen Maßnahmen 

 

Der Ortsvorsteher informierte über ein Gespräch mit Herrn Hafner von der Verbandsgemeinde Annweiler 

am Trifels in der die Problematik der Verkehrssituation „Im Wegel“ kurz angesprochen wurde. In dieser 

wurde als Möglichkeit ein Fußgängerleitsystem ins Auge gefasst (gelbe Füße auf Fußgängerwegen).  

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die möglichen Maßnahmen im Detail mit Herrn Hafner zu 

besprechen.  

 

 3 Gemeindehaus 

 

 3.1 Bericht über den aktuellen Nutzungsstand 

 

Der Ortsvorsteher berichtet über den aktuellen Nutzungsstand des Gemeindehauses. Im Jahr 2018 wurden 

2200 € Mieteinnahmen erzielt. Das Gemeindehaus wird zu 65% durch die Volkshochschule genutzt. Des 

Weiteren informiert der Ortsvorsteher über die bevorstehenden Veranstaltungen im Gemeindehaus.  

 

 

 3.2 Jugendarbeit im Gemeindehaus 

 

Der Ortsvorsteher teilt mit, dass zur Zeit keine regelmäßige Jugendarbeit stattfindet. Aus diesem Grund 

möchte der Ortsbeirat eine Stellungnahme durch den Jugendpfleger der Verbandsgemeindeverwaltung 

Annweiler am Trifels zu dieser Problematik. Nach kurzer Stellungnahme schlägt der Ortsvorsteher einen 

Besprechungstermin zur weiteren Vorgehensweise vor. Der Jugendpfleger erklärt sich mit dem Termin 

einverstanden.  

 

 

3.3 Seniorenarbeit im Gemeindehaus 

 

Der Ortsvorsteher informiert, dass der letzte Seniorennachmittag bereits 5 Jahre zurückliegt. Aus diesem 

Grund möchte der Ortsbeirat den Senioren neue Angebote bieten.  

 

 

 4 Breitbandversorgung  Ortsteil Queichhambach - aktueller Sachstand - 

 

Der Ortsvorsteher berichtet über ein Gespräch vom 14.01.2019 mit Herrn Spies vom Bauamt der 

Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels. Dieser teilte mit, dass der Ausbau der Breitbandversorgung ein 

halbes Jahr nach hinten verschoben werden muss. Die angespannte Marktsituation im Tiefbau macht eine 

schnellere Durchführung unmöglich. 

Der Ortsvorsteher erklärt, dass die Tiefbauarbeiten bereits durchgeführt wurden und Leerrohre bis nach 

Queichambach führen, weshalb keine weiteren Tiefbauarbeiten mehr nötig sind. Deshalb möchte der 

Ortsbeirat die Fa. Innexio anschreiben und darauf hinweisen, um den Ausbau schneller voranzutreiben.  

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die Fa. Innexio anzuschreiben und auf die Thematik hinzuweisen.  

 

 

 5 Besuch in Hartzviller 2019 

 

Der Ortsvorsteher teilt mit, dass am 20.07.2019 ein Ausflug in die Partnergemeinde Hartzviller ansteht. 

An diesem Tag findet dort ein großes Fest statt. Über rege Anteilnahme würde er sich freuen. 

Das Budget wurde dieses Jahr von 10.000 € auf 6.000 € reduziert. Mit diesem Budget muss unter 

anderem der Bus für die Reise finanziert werden. 

Auf Grund der guten Beziehungen zur Partnergemeinde Hartzviller möchte man diese als Gäste zum 

Rheinland-Pfalz-Tag einladen.  
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 6 Informationen über den Rheinland Pfalz Tag 

 

Der Ortsvorsteher informiert den Ortsbeirat über den bevorstehenden Rheinland-Pfalz-Tag und dessen 

Ablauf. Des Weiteren berichtete er, dass die vier Ortsteile der Stadt Annweiler am Trifels einen 

gemeinsamen Festumzugswagen gestalten wollen.  

 

 

 7 Informationen und Anfragen 

 

Der Erste Beigeordnete berichtet, dass der Windpark in Offenbach bei Landau im Jahr 2017 einen Verlust 

von 1,4 Mio. Euro erwirtschaftet hat.  

Die Stadtwerke der Stadt Annweiler am Trifels sind am Windpark mit 10% beteiligt. 

Der Bürgermeister der Stadt Annweiler am Trifels, Herr Wollenweber, wurde diesbezüglich 

angeschrieben und gefragt, wer den Verlust trägt. Er nimmt diese Anfrage mit in die Stadtratssitzung.  

 

Der Ortsbeirat möchte auch in diesem Jahr die Aktion „saubere Landschaft“ wieder durchführen.  

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Der Schriftführer 
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